

Московская школа педиатра
Кафедра педиатрии им. Г.Н. Сперанского РМАНПО — врачу-практику

25 января 2025 года

Место проведения: г. Москва, ул. Героев Панфиловцев, д.28, Детская городская клиническая больница им. З.А. Башляевой

ПОД ЭГИДОЙ

- Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования, кафедры педиатрии им. Г.Н. Сперанского
- Общероссийской информационно-образовательной инициативы «Педиатрия и неонатология: развитие клинических практик»
- Информационной digital-платформы SPNavigator
- Журнала «StatusPraesens. Педиатрия» и журнала «StatusPraesens. Неонатология»

Технический организатор: Медиабюро StatusPraesens

РУКОВОДИТЕЛИ ШКОЛЫ

Захарова Ирина Николаевна, засл. врач РФ, докт. мед. наук, проф., зав. кафедрой педиатрии им. Г.Н. Сперанского Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования, президент Ассоциации врачей по содействию в повышении квалификации педиатров, сопresident Общероссийской информационно-образовательной инициативы «Педиатрия и неонатология: развитие клинических практик», лауреат Национальной премии «Репродуктивное завтра России» 2023 года (Москва)

Османов Исмаил Магомедович, засл. врач РФ, докт. мед. наук, проф., главный внештатный специалист педиатр Департамента здравоохранения г. Москвы, главный внештатный детский специалист-нефролог Департамента здравоохранения г. Москвы, главный врач Детской городской клинической больницы им. З.А. Башляевой, директор Университетской клиники педиатрии Российского научно-исследовательского медицинского университета им. Н.И. Пирогова, проф. кафедры госпитальной педиатрии им. В.А. Таболина того же университета (Москва)

СПИКЕРЫ

Захарова Ирина Николаевна, засл. врач РФ, докт. мед. наук, проф., зав. кафедрой педиатрии им. Г.Н. Сперанского Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования, президент Ассоциации врачей по содействию в повышении квалификации педиатров, сопresident Общероссийской информационно-образовательной инициативы «Педиатрия и неонатология: развитие клинических практик», лауреат Национальной премии «Репродуктивное завтра России» 2023 года (Москва)

Давыдовская Анна Алексеевна, канд. мед. наук, научный советник «ООО Эрманн» (Москва)

Некрасова Анастасия Александровна, искусствовед, коллекционер, этнограф (Москва)

Оробинская Яна Владимировна, клинический ординатор кафедры педиатрии им. Г.Н. Сперанского Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования (Москва)

Пупыкина Виктория Викторовна, аспирант кафедры педиатрии им. Г.Н. Сперанского Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования (Москва)

Чурилова Виктория Дмитриевна, аспирант кафедры педиатрии им.Г.Н. Сперанского Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования (Москва)

25 января 2025 года, суббота, 11.00–15.00

Модератор: засл. врач РФ, проф. **Захарова** Ирина Николаевна (Москва)

10.30-11.00	Регистрация
11.00–11.05 (5 мин)	Приветственное слово Засл. врач РФ, проф. Захарова Ирина Николаевна (Москва)
11.05–11.35 (30 мин)	Младенческая смертность: ретроспектива и взгляд в будущее Спикер: Оробинская Яна Владимировна (Москва) <i>Младенческая смертность в России на протяжении истории значительно колебалась. В старину уровень был катастрофически высоким: в некоторых регионах каждый второй новорождённый не доживал до года. Причинами этого были инфекционные заболевания, нехватка квалифицированной медицинской помощи и низкий уровень санитарии. В 1950-1960-х годах внедрение программ вакцинации существенно снизило заболеваемость детскими инфекциями, а в 1980-х уровень младенческой смертности стал одним из самых низких в мире благодаря достижениям в педиатрии. В «лихих девяностых» мы вновь пережили ухудшение показателей детского здоровья, и лишь с начала 21 века ситуация стала постепенно выправляться. В лекции будут красочно представлены основные вехи непростого пути педиатрии в деле борьбы за детское здоровье на протяжении десятилетий.</i>
11.35–12.05 (30 мин)	Питание детей: чем кормили наши предки и какие возможности есть у нас в настоящее время? Спикер: Пупыкина Виктория Викторовна (Москва) <i>Вопрос питания всегда был одним из центральных в жизни человека, особенно когда речь идёт о детях. Традиции питания, передаваемые из поколения в поколение, отражают не только вкусовые предпочтения, но и социально-экономические условия, а также представления о здоровье и благополучии. Грудное вскармливание было и остаётся золотым стандартом, однако на протяжении многих тысяч лет отношение к грудному вскармливанию было довольно разнообразным. Многие факторы оказывали влияние на традиции грудного вскармливания в разные времена и среди разных народов: природно-климатические условия, политический и социальный строй государств, религиозные убеждения, взаимоотношения с другими народами, культурные и бытовые особенности нации. В лекции будет представлена история питания детей у различных народов, начиная с древних времён и до современных практик. А также различные подходы, традиции, верования и обычаи, которые сопровождали этот процесс на протяжении многих лет.</i>

<p>12.05–12.35 (30 мин)</p>	<p>Создать линейку современных детских смесей для российского рынка: возможности и сложности внедрения современных научных знаний и рекомендаций Спикер: канд. мед. наук Давыдовская Анна Алексеевна (Москва)</p> <p><i>В докладе будут рассмотрены вопросы интеграции актуальных научных рекомендаций и инновационных подходов при разработке рецептур детских смесей для Российской Федерации и рынка Таможенного Союза. Особое внимание будет уделено последним научным достижениям и исследованиям, лежащим в основе новых европейских нормативных требований и рекомендаций ведущих экспертов в области детского питания. Будут проанализированы ключевые трудности, возникающие при создании детских формул, пути решения, а также роль современных рецептур в обеспечении полноценного развития детей на искусственном или смешанном вскармливании</i></p>
<p>12.35–12.50 (30 мин)</p>	<p>«Искусственники» как современная реальность? Почему мамы не кормят грудью? Спикер: Чурилова Виктория Дмитриевна (Москва)</p> <p><i>Польза грудного вскармливания очевидна: грудное молоко насыщает младенца всеми необходимыми веществами, а сам процесс способствует укреплению связи между матерью и ребёнком. Тем не менее, многие современные женщины предпочитают смеси. Причины самые разные — необходимость быстро выйти на работу после родов, физические трудности, давление общества с мифами о вскармливании, и др. В лекции будут проанализированы причины, по которым матери отказываются от грудного вскармливания, а также те возможности, которых лишаются «искусственники»</i></p>
<p>12.50–13.20 (30 мин)</p>	<p>Образ кормилицы в русской традиционной и народной культуре Спикер: искусствовед, коллекционер, этнограф Некрасова Анастасия (Москва)</p> <p><i>Вас ждёт увлекательный рассказ о нянях и кормилицах, их роли в дворянских семьях, о различиях между ними, а также о костюмах и предметах быта, с ними связанных. Слушатели смогут погрузиться в атмосферу прошлого, увидев экспонаты из личной коллекции искусствоведа: прялки, игрушки, украшения. На лекциях Анастасии царит атмосфера веселья и радости: люди смеются, фотографируются и обнимаются. Здесь всегда можно насладиться вкуснейшими угощениями. В этот раз Анастасия порадует вас уникальными русскими пряниками по рецепту XVIII века и раскроет все секреты приготовления</i></p>
<p>13.20-13.30 (10 мин)</p>	<p>Дискуссия. Подведение итогов</p>
<p>30 мин. Фуршет и лотерея. Разыграем авторские пряники ручной работы</p>	

По уже сложившейся традиции приглашаем вас в «Музыкальную гостиную» мемориального кабинета Г.Н. Сперанского

*Сегодня в гостях в музыкальном салоне впервые — исполнительница русских романсов, народной и авторской песни, лауреат международных и всероссийских вокальных конкурсов, солистка Академического оркестра русских народных инструментов телерадиоцентра «Орфей» **Анастасия Лясканова!** Анастасия завораживает слушателей своей природной музыкальностью и бережным отношением к русской песне. Её высокий уровень исполнительского мастерства и необычная трактовка фольклорного материала создают неповторимую атмосферу на каждом концерте. Анастасия гордится тем, что является русской певицей и носителем языка и культуры великого народа. Приготовьтесь к погружению в мир проникновенной красоты и ярких образов! Каждое выступление Анастасии — настоящее искусство, в котором безупречно сочетаются стиль и эмоции!*